

附件 4

项目绩效自评报告

项目名称：退休“中人”职业年金投资运营前个人账户补计息资金

项目主管部门：（公章）兴宁市社会保险基金管理局

填报部门：计划财务股

联系电话：0753-3265020

填报日期：2025 年 7 月 2 日



一、基本情况

（一）项目基本情况

退休“中人”指的是在机关事业单位养老保险制度改革前参加工作，改革后退休的人员。在机关事业单位养老保险制度改革过程中，为保障这部分退休“中人”的养老待遇公平合理，设立职业年金制度作为其养老保险待遇的重要组成部分。由于职业年金投资运营存在一定的筹备期，因此需要对退休“中人”职业年金投资运营前个人账户中的资金进行补计息，以确保其账户资金的合理增值和保值。本项目旨在为符合条件的退休“中人”补计职业年金投资运营前个人账户的资金利息。

（二）项目决策情况

根据粤社保函〔2022〕137号、兴市府办会函〔2022〕139号、人社厅发〔2020〕63号，明确了对退休“中人”职业年金的计息原则和补计息等规定，为本项目的开展提供了政策支持和决策依据。

（三）项目绩效目标

1. 数量目标：根据前期摸底数据，完成退休“中人”职业年金投资运营前个人账户补计息资金的核算和发放工作，补计息人员覆盖率达到100%。

2. 质量目标：补计息资金的计算结果准确无误，资金发放流程符合相关政策规定和财务制度要求，确保资金的安全性和规范性，补计息资金准确率达到100%。

3. 时效目标：在预定计划内完成补计息资金的筹集、拨付和发放工作，确保资金及时到账，不出现延迟发放的情况。

4. 成本目标：严格控制补计息资金的发放成本，确保资金使用合理、合规，成本控制在预算范围内，资金使用效率达到 100% 。

二、主要绩效及自评结论

（一）主要绩效

1. 补计息资金准确发放

通过对退休“中人”职业年金个人账户信息的详细梳理和核算，依据国家规定的计息标准和方法，准确计算出每一位退休“中人”应补计的利息金额，并及时将补计息资金发放到其职业年金个人账户中，确保了退休“中人”能够按时足额享受到应得的补计息资金，保障了其养老待遇的合理性和公平性。

2. 提升退休“中人”满意度

项目实施后，退休“中人”对其职业年金待遇得到了进一步的保障和完善，普遍对补计息工作表示认可和满意，有效提升了其对机关事业单位养老保险制度改革的满意度和信任度，促进了社会和谐稳定。

3. 促进养老保险制度改革推进

本项目的顺利实施，解决了退休“中人”职业年金投资运营前个人账户资金的计息问题，进一步完善了机关事业单位养老保险制度体系，为养老保险制度改革的深入推进扫清了障碍，保障了改革政策的连续性和稳定性，为后续职业年金投资运营等相

关工作的开展奠定了良好的基础。

（二）自评结论

根据项目绩效自评指标体系对退休“中人”职业年金投资运营前个人账户补计息资金项目进行全面评价，该项目在数量指标、质量指标、时效指标、成本指标等方面均达到了预期目标，自评得分为 100 分，绩效等级评定为“优”。项目在实施过程中，严格按照相关政策规定和工作要求执行，资金管理规范，监督管理到位，有效保障了退休“中人”的合法权益，取得了良好的社会效益，为机关事业单位养老保险制度改革的顺利推进发挥了积极的推动作用。

三、绩效指标分析

（一）项目资金管理

1. 资金到位情况

本次补计息资金主要来源于财政拨款。财政部门及时足额将 1800 万元资金拨付到位，确保了项目实施所需资金的充足性，资金到位率达到 100%，为项目的顺利开展提供了有力的资金保障。

2. 资金执行情况

补计息资金专款专用，未出现挤占、挪用等情况，实际支出补计息资金 1800 万元，资金执行率达到 100%，资金使用效率较高，充分发挥了资金的使用效益，确保了资金的合理有效利用。

3. 资金管理情况

建立了完善的资金管理制度和财务核算体系，对补计息资金

实行专项管理、分账核算，确保资金收支清晰、账目可查。同时，加强了对资金的日常监督管理，定期进行财务审计和资金使用情况检查，及时发现和纠正资金管理过程中存在的问题，有效防范了资金风险，保障了资金的安全性和完整性。

（二）监督管理情况

1. 组织管理

成立了项目工作领导小组，明确各部门职责分工，建立了良好的沟通协调机制，确保项目实施过程中的各项工作有序推进。各部门按照职责分工密切配合，共同做好退休“中人”职业年金补计息相关工作，形成了工作合力，保障了项目顺利实施。

2. 监督管理

在项目实施过程中，建立了完善的监督管理制度，采取内部监督与外部监督相结合的方式，加强对项目各个环节的监督管理。内部监督方面，定期对项目的实施进度、资金使用等情况进行检查和评估，及时发现问题并整改落实；外部监督方面，主动接受审计、财政等部门的监督检查，积极配合其开展工作，确保项目实施符合相关政策法规和制度要求。

（三）产出情况

1. 数量指标

按照项目计划，完成了退休“中人”职业年金投资运营前个人账户补计息资金的核算和发放工作，补计息人员覆盖率达到100%，超额完成了项目预期的数量目标，确保了每一位符合条件

的退休“中人”都能够享受到补计息政策带来的实惠。

2. 质量指标

在补计息资金的计算过程中，严格遵循国家规定的计息方法和标准，对每一位退休“中人”的职业年金缴费年限、缴费基数等信息进行详细核对和测算，确保补计息资金计算结果准确无误。经审核，补计息资金准确率达到100%，资金发放流程规范、合法，符合相关政策要求，保证了项目质量的可靠性和稳定性。

3. 时效指标

项目严格按照预定的时间计划推进，从项目启动到补计息资金发放完成，各环节衔接紧密，未出现无故延迟的情况，确保了补计息资金及时发放到位，按时完成率达到100%，有效保障了退休“中人”对补计息资金的及时需求，提高了项目的时效性和服务效率。

4. 成本指标

在项目实施过程中，本着节约成本、提高效益的原则，合理安排各项费用支出，严格控制成本预算。通过优化工作流程、精简办事环节等措施，降低了项目运行成本，在确保项目质量和效果的前提下，实际成本控制在预算范围内，成本控制率达到100%，资金使用效率达到100%，实现了项目成本与效益的平衡。

（四）效益情况

1. 社会效益

通过为退休“中人”补计职业年金投资运营前个人账户利

息，进一步完善了其养老保障体系，提高了退休后的经济待遇水平，有效保障了退休“中人”的生活质量，增强了其对机关事业单位养老保险制度改革的获得感和认同感。同时，这一举措也有助于维护社会公平正义，促进社会和谐稳定，为推动机关事业单位养老保险制度改革的顺利进行营造了良好的社会氛围。

2. 经济效益

补计息资金的发放，使得退休“中人”职业年金个人账户资金得到了合理增值和保值，提高了资金的使用效益，增强了职业年金制度的可持续性。

3. 可持续影响

本项目的实施为机关事业单位养老保险制度改革提供了有力支持，解决了改革过程中遇到的实际问题，进一步完善了养老保险制度体系，为后续职业年金投资运营等工作的顺利开展奠定了坚实基础。

四、资金使用绩效存在问题及改进措施

退休“中人”职业年金投资运营前个人账户补计息资金项目在各方面的绩效表现良好，基本实现了项目预期的绩效目标，取得了显著的社会效益和经济效益。在今后的工作中，将进一步总结经验，完善项目管理机制，持续提升项目绩效水平，为机关事业单位养老保险制度改革提供更加有力的保障。